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DISTANZA DAL CIGLIO DELLO SCAVO DI

AUTOMEZZI E MACCHINE OPERATRICI DI

PESO COMPLESSIVO FINO A 12T

h crit.= 1,50m

PER LA STABILITA' DELLO SCAVO

D almeno 1m

DISTANZA DAL CIGLIO DELLO SCAVO DI

AUTOMEZZI E MACCHINE OPERATRICI DI

PESO SUPERIORE A 12T

h crit.= 1,50m

PER LA STABILITA' DELLO SCAVO

D almeno 2m

PER LA STABILITA'DELLO SCAVO : L>H

-h crit.= 1,50ml    è l'altezza critica stimata per il terreno che si presuppone presente e
perchè gli scavi devono avvenire su strade transitate da decenni
-h crit. deriva da un'ipotesi che il terreno sia consolidato e di tipo arido ghiaioso-sabbioso
misto ad argilla.

-Durante gli scavi verificare che il terreno sia del tipo presupposto.

-Per lavori in scavi di altezza maggiore di h crit. e/o in corrispondenza a lavorazioni di
saldatura dei tubi e/o di montaggio (quando si lavora in modo chino e/o con la testa al
livello della base dello scavo) , occorre armare lo scavo.
Durante queste lavorazioni dovrà essere sempre presente una persona fuori dallo scavo
che assista l'operatore nello scavo.

-Le eventuali armature dello scavo devono essere solide e sporgere di almeno 30 cm dalla
sommità dello scavo e/o dal piano stradale.

-Eventuale acqua di falda o che entri e possa fermarsi nello scavo, deve essere eliminata
onde evitare cedimenti dei fronti di scavo, in particolare per profondità maggiori di 1,50m

BLINDOSCAVO

ARMATURA DELLE PARETI DI SCAVO

CON BLINDOSCAVO PER H>1,50m

PROTEZIONE DELLO SCAVO NELLE ORE NOTTURNE

SEZIONE TRASVERSALE

Luci di cantiere

Recinzione dell'area di

cantiere con "orsogrill"

PER LE ORE BUIE GLI

SCAVI DOVRANNO ESSERE

ILLUMINATI

SEZIONE TRASVERSALE

passerella pedonale

per eventuali accessi

Scavo aperto

Deposito temporaneo dei tubi

Tratto di scavo

già ritombato

Escavatore

Puntellamenti del

terreno per altezze

superiori a 1,50m

POSA DELLE TUBAZIONI

RECINZIONE DI CANTIERE CON DELIMITAZIONE DI PASSAGGIO

PEDONALE DA REALIZZARE SOLO IN CASO DI NECESSITA'

RETE DI DELIMITAZIONE DELL'AREA DI CANTIERE h=2,00m
N.B.! La rete dovrà essere difficilmente rimovibile.
Dovrà essere formata da banda plastificata sorretta da
paletti in ferro saldamente conficcati a terra, ed
opportunamente illuminata nelle ore notturne.
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